

## Jó a terv, nem kell a biztos

A fővárosi önkormányzat egészségügyi és sportbizottságának csütörtöki ülésén tudomásul vette a Szent Imre Kórháznak a csőd elkerülése érdekében készített intézkedési tervét. Egyelőre tehát nem neveznek ki önkormányzati biztost. Az MSZP-frakció vezetője, Ajkai Zoltán kijelentette: a főváros egészségügyi intézményeit nem lehet a jelenleg rendelkezésre álló összegből finanszírozni.

Szolnoki Andrea főpolgármester-helyettes szerint a kórház önkormányzati biztos és külső cég nélkül alapos és indokolt intézkedési tervet készített. Azt viszont kétségesnek tartja, hogy elegendő csupán egyetlen osztályt, a II. számú pszichiátriát átszervezni. Péteri Miklós főigazgató elmondta: a megszorításokat az osztályok tudomásul vették, egy hete tart az egyezkedés az osztályvezető főorvosokkal. Az osztályvezetőknek a hét végéig kellett javaslatot készíteniük arról, miként teljesítik a szükséges megtakarításokat. Komoly feszültséget okozott a bérek csökkentése, ezért a kórház vezetősége leszögezte, hogy ezek a megszorítások legfeljebb három hónapig tartanak. Felmerült, hogy a szakmai személyzet – a szakdolgozókat leszámítva – határozott munkaidőben dolgozzon, ez huszonöt százalékos bérmegtakarítást jelentene a kórháznak. Berta Olga, az Egészségügyi Dolgozók Demokratikus Szakszervezetének képviselőjében kijelentette, ez az intézkedés a munka törvénykönyvével ellentéves.

Péteri Miklós két pontot emelt ki az intézkedési tervből: a kórház Budapesti területén lévő, harminchárom ágas pszichiátriát osztálya komoly veszteséget termel. A főigazgató már felvette a kapcsolatot Veér Andrásal, az Országos Pszichiátriát és Neurológiát Intézet főigazgatójával, hogy ők fogadják a betegeket. Elképzelhető az is, hogy néhány gyermekreleget átadnának a XI. kerületi önkormányzatnak, illetve a Budai Gyermekkorháznak.

Péteri doktor végül elmondta, ha az intézkedési tervben rögzítetteket márciusig teljesítik, akkor a Szent Imre Kórház túl, juthat a válságon. Ajkai Zoltán, az MSZP frakcióvezetője azonban úgy vélekedett: a fővárosi kórházakat nem lehet fenntartani ennyi pénzből.

Ty. K.

## Vadvédelmi központ Budakeszin

Párizsból Budakeszire tette át székhelyét a Nemzetközi Vadvédelmi Tanács. Az 1930-ban magyar kezdeményezésre alakult szervezet a vadvédelem mellett elsősorban vadgazdálkodással és az állatok élőhelyeinek védelmével foglalkozik.

Rácz Fodor Gábor, a Nemzetközi Vadvédelmi Tanács vezérigazgatója elmondta, hogy a szervezet legutóbbi milánói közgyűlésén döntöttek arról, hogy Budakeszin hozzák létre a szervezet új végrehajtó központját. A vezető úgy véli, hogy a központ új székhelyének megválasztásában a hazai szakembereket felkészültsége mellett az is nagy szerepet játszott, hogy a vadvédelmi tanácsnak a jövőben elsősorban fejlődő és az európai uniós csatlakozásra váró országokat kell támogatni.

A Pilis Parkerdő Rt. erdészetében átadott új nemzetközi központ ugyanis Magyarországra irányíthatja a nemzetközi vadvédelmi és vadgazdálkodási szakma figyelmét.

P. A.

## Ezer rózsza Gül Baba sírja köré

Magyar-török szerződés a műemlék felújításáról

A török kormány újabb húszmillió, a magyar állam pedig kilencmillió forintot áldoz Gül Baba türbéjének felújítására. Erről írt alá szerződést tegnap a Törökország budapesti nagykövete és a Kincstári Vagyoni Igazgatóság vezérigazgatója. A pénzből jövő év augusztus 15-ig befejezik a műemlék záródokhely 1996-ban kezdett rekonstrukcióját.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A négyszázötven éves síremlék köré Wagner János építész a múlt század nyolcvanas éveiben a maga villáját emeltette, amely ékszerdobozként vette körül a nyolcszög alakú türbét. Tulajdonképpen a villa védelmének köszönhető, hogy a második világháborúban a sír nem sérült meg.

A Wagner-palota viszont bombatalálatot kapott, így a hetvenes évek elején lebontották, csak az ép alsórsi és pince-részeket tartották meg: amelyek a kilencvenes évekig vették körül a záródokhelyet.

Az 1996-tól folyó felújítás során ezeket a falakat elbontották, s helyette a türbét három oldalról laza „keretbe” foglaló oszlopcarnokot építettek. Két kutat is állítottak, és rózsákat ültettek az egyik kút medencéje köré. Az épületre díszkivilágítás került, a Wagner-villából megtartott alsórsi részben pedig kávézónak alakították ki helyét.

Az elkövetkező alig egy évben vörösréz tetőt kap a türbe, kiépítik körülötte a csapadékvíz-elvezető rendszert, megerősítik a támfalakat, speciális védőtetővel fedik az oszlopcarnokot, kőkezelést végeznek a járólapon, üzemképes állapotba hozzák a kávézót, és rendezik a terepet az épület körül. Ennek részeként ezer rózsát ültetnek Gül Baba sírja köré, hogy így a Rózsadomb valóban „rózsadomb” lehessen, s a török-magyar barátságot hirdesse.



Négy év múlva eredeti szépségében láthatjuk

BÁNHALMI JÁNOS FELVÉTELE

Gül Baba rózsákat ápoló dervisként él képzeletünkben. Hogy valójában ki volt ő, azt Evlija Cselebi török világgutatótól tudjuk, aki százhusz évvel a legendás dervis halála után zárandokolt el a szent sírhelyhez Budára. Úgy tudja, Gül Baba bektási dervis volt, aki karddal a kezében terjesztette Allah hitét. Agg fejlet vett részt Szulejmán 1541-es hadjáratában, melynek során a törökök megszállták Budát. Állítólag a város elfoglalását ünneplő hálaadó szertartáson érte a halál 1541. szeptember 2-án. Síremlékét valamikor 1543 és 1548 között építhették. Nevében a „rózsza” (gül) szó valószínűleg nem valódi rózsára utal, hanem arra, hogy a dervis rendjének rózsája, misztikus tudás birtokosa volt. Türbéje híres iszlám záródokhely, tavaly körülbelül kétszáz ezer török turista kereste fel.

## Lakópark épül a Pesti úton

Ötszáz lakásos lakópark alapkövét rakták le tegnap a XVII. kerületben, a Pesti úton. A munka azonban már javában tart, a terület gazdája, Az Interestate Rt. ugyanis áprilisban kezdte az előkészítést. A beruházás összértéke megközelíti a 20 milliárd forintot.

A harminchárom hektáros területet tavaly nyáron vásárolta a lakópark-építésben már tapasztalt cég – mondta tegnap Pfandler Katalin, az Interestate Rt. elnök-igazgatója. Az előkészítés hét hó-

napja alatt kiépítettek hat kilométernyi szennyvíz- és 4,5 kilométernyi csapadékvíz-csatornát, 5,6 kilométernyi víz-, valamint 5,7 kilométernyi gázvezeték. Ezeket kívül elkészült harmincnolc ezer négyzetméter aszfaltozott út, így a beépítésnek semmi akadálya.

A területen kétszázöt lakótelket alakítottak ki, ezek mérete ötszáz és ezerhatszáz négyzetméter között van. Fekvésüktől, méretüktől függően egy négyzetméter ára hat-nyolcezer forint, csalá-

di ház, sorház, illetve társasház építésére alkalmasak. A telkek eladásán kívül a cég épít sorházi lakásokat, ezeket szerkezetkészre vehetik meg a leendő tulajdonosok. Az alapkövetéltre elkelt a telkek hetven, a sorházi lakások huszonöt százaléka. Az ötszáz lakás megépítését magába foglaló teljes program 2002 decemberében fejeződik be. A lakóparkon kívül a területen épül egy ötvenezer négyzetméteres kereskedelmi központ, amely százötven-kétszáz ezer ember ellátását biztosítja.

Az elnök-igazgató hangsúlyozta: a Pesti úti lakópark az év legnagyobb ilyen típusú beruházása, amelyet az Interestate kizárólag saját pénzből valósított meg. Kiemelte ugyanakkor az önkormányzat segítségét, mert a terület pozitív hozzáállása nélkül nem ment volna zökkenőmentesen a beruházás.

A vidékkel együtt Budapestnek is fejlődnie kell, hiszen a külföld felé a főváros mutatja meg az ország képét – mondta Torgyán József földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter únnepi beszédében. Ez az a kerület, amely a legtöbbet tette az elmúlt évek alatt azért, hogy a vidéki környezetből a főváros színfoltjává nője ki magát – fogalmazott a miniszter. Szólt arról is, hogy a fejlesztésekkel nemcsak a kerület, hanem a főváros, sőt az egész ország is jól jár.

A. G.



Számítógépes rajz a lakópark egyik házsoráról

## SZOMBAT

### Pech

Napi sportszükségletemet, elélhető módon, leginkább a busz utáni futással elégítem ki. A minap éppen sportoltam a Deák téren, abban a meggyőződésben, hogy nem a gyorsaság, hanem a kitartás a lényeg. Ez utóbbiból nem volt hiány, buszból annál inkább: lekéstem a 105-ös buszt. Ami különösen éjjel tizenegykor legalábbis bosszantó.

Még idegesítőbbnek bizonyult az épülő szállodát beborító hirdetésen szemet szűrő ismert szlogen: Mert megérdemlem...

Sz. K.

**BUDAFOK-TÉTÉNY.** Közép-Európa legnagyobb logisztikai központja épül a XXII. kerületben, a volt sertéshizlalda mintegy 180 ezer négyzetméteres területén. A beruházás öt éven belül készül el, ám 2000 végére már működni fog a harmincezer négyzetméter alapterületű raktár és elosztóépület.

**II. KERÜLET.** A II. kerületi képviselő-testület visszavonta korábbi, egy Pasaréti úti ingatlan értékesítéséről szóló döntését. Erre azért volt szükség, mert a környéken szokásos árákhoz képest olcsón adták túl a telken. A testület új döntésének megfelelően az eddigi 110 millió helyett 120 millió forintot induló áron pályázatot írtak ki az ingatlan eladására.

**JÓZSEFVÁROS.** A Józsefvárosi Szlovák Kisebbségi Önkormányzat kezdeményezésére vasárnap délelőtt fél tizenegyre a VIII. kerületi római katolikus plébániatemplomban (Horváth Mihály tér) szlovák nyelvű szentmise keretében a legrégebbi szlovák nyelvű újság, a Katolické Noviny megjelenésének 150. évfordulója alkalmából emléktáblát avatnak.

## UTAK ÉS UTASOK

- A II., Lajos utcában a Sajka utca és a Zsigmond tér között a Margit híd felé vezető külső sávot elkerítették a forgalom elől, mert cserélik a gázvezetékét.
- A Margit körúton a Széna tértől kezdődően a Margit híd felé vezető oldalon a járdában kábelt fektetnek. Arra is számítaniuk kell, hogy egy-egy helyen a külső sávban munkagépekkel okoznak útszűkületet.
- Kőbányán a Mádi utcában a Kada utca és a Bodza utca között a városközpont felé vezető oldalt felbontották, mert gázvezetékét építik.
- A XIII. kerületben a Népfürdő utcában a Viza utca és a Vízafogó utca között építik a kerékpárutat, ezért helyenként útszűkület nehezíti a közlekedést.
- A Népfürdő utca és a Dagály utca csomópontjában megváltoztatták a forgalmi rendet.
- A Kvassay hídnak elkészült az új híd-szerkezet. A forgalmat ráterelik az új útpályára, az eddiginél szélesebb sávban közlekedhetnek.
- A félmaratoni futóverseny miatt időszakos forgalomkorlátozásra számítsanak vasárnap (november 7-én) 11.30 órától Budapestben az Ország út–Táncsics Mihály utca–Ezüsthegy utca–Dózsa György utca–Nád utca–Dózsa György utca–Pusztakúti út–Aranyhegyi út–Keled utca–Kunigunda útja–Bojtár utca–Husztai út–Boglya utca–Szérvaskert utca útvonalon. A rajt a szentendrei HÉV-végállomás melletti, a cél a III. kerületben a Szérvaskert utcai általános iskola melletti terület.

Forrás: Főviform

**BÚTORVILÁG**  
1 9 9 9  
1999. november 9-13.  
Budapesti Vásárközpont,  
A és F pavilon – Nyitva: 10-18 óráig

**WOODMA**  
WOODMA '99 Faipari Gépkiallítás

**NB**  
NEMZETKÖZI BÚTOR SZAKVÁSÁR  
Nemzetközi BÚTOR Szakvásár '99

**INTERWOOD**  
INTERWOOD '99 Bútoripari és Belsőépítészeti Anyagok Kiállítása